



विकस

www.bikashkhabar.com

खबरपत्रिका साप्ताहिक



● मकवानपुर, वर्ष-१५, अंक-४१ ● २०८० वैशाख ११ गते सोमबार, ● 24 April 2023, ● नेपाल सम्बन्-११४३, ● पृष्ठ-६, ● मूल्य रु. १०/-

थाहानगरमा प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत फेरिए

विकास संवाददाता

मकवानपुर थाहा नगरपालिकामा प्रमुख प्रशासकीय अधिकृतको रूपमा कृष्ण गिरी सरुवा भई आएका छन्। भक्तपुर नगरपालिकाबाट गिरी सरुवा भई ४ वैशाखमा हाजिर भएका हुन्।

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत गिरीलाई थाहानगर प्रमुख विष्णु बहादुर विष्ट, उपप्रमुख भरत गोपाली लगायत कर्मचारीहरूले स्वागत गरेका थिए। स्वागत कार्यक्रममा नगर प्रमुख विष्टले सरुवा भई आएका गिरीलाई थाहानगरको गरिमा उदने गरी कार्य सम्पादनमा सहयोग पुऱ्याउन आग्रह गरे। पालिकालाई भौतिक पूर्वाधारको विकासको साथै सुशासन, परदर्शिता र सेवा प्रवाहलाई बृत्तबद्ध राख्ने गरी काम गरे सबै सफल हुने सुझाए।

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत गिरीले जनप्रतिनिधिको योजनालाई कार्यान्वयन गर्ने प्रतिवद्धता व्यक्त गरे।



जनप्रतिनिधिको भिजनलाई कानूनी दायरामा रही कार्यान्वयन गर्नु मेरो दायित्व हो' उनले भने। टिमवर्क र अन्तर क्रियात्मक भई थाहानगरको सम्पूर्ण कार्य नतिजामुखी भई कार्य सम्पादन गर्ने उनको प्रतिवद्धता रहेको थियो।

स्वागत कार्यक्रममा थाहा नगर पालिकाका विभिन्न शाखाका प्रमुख तथा वडाध्यक्षहरूलगायतको उपस्थिती रहेको थियो। कार्यक्रम नगर प्रमुख विष्णु बहादुर विष्टको अध्यक्षतामा भएको थियो।

'गुणस्तरीय सेवा प्रवाह र विकास कार्यमा कन्जुस्याइ हुन्न'

विकास संवाददाता

थाहानगर

मकवानपुर थाहा नगरपालिकाका नगर प्रमुख विष्णु बहादुर विष्टले नागरिकलाई गुणस्तरीय सेवा प्रवाह गर्न र विकासका काममा कुनै कन्जुस्याइ नगर्ने बताएका छन्। नागरिकको सेवा व्यवस्थित गर्न र पालिकाको सर्वाङ्गिय विकासका लागि निर्वाचित पदाधिकारी हरदम प्रतिवद्ध रहेको बताउँदै कुनै गुनासो भए त्यसलाई सम्बोधन गरेर अघि बढ्ने नगर प्रमुख विष्टले प्रतिवद्धता जनाए। थाहा नगरपालिकाको आयोजनामा ६ नम्बर वडा कार्यालय बज्रवाराहीमा आयोजित सार्वजनिक सुनुवाई कार्यक्रममा उठेका जिज्ञासा र प्रश्नहरूको जवाफ दिँदै विष्टले यस्तो बताएका हुन्।

एसएमएस मिडिया प्रालिको संयोजनमा बज्रवाराहीमा भएको सार्वजनिक सुनुवाई कार्यक्रममा शिक्षा, स्वास्थ्य, कृषि, पशु, लैङ्गिक समानता, पूर्वाधार विकास, अनुगमन व्यवस्थापन, प्रशासनिकलगायतको सवालहरूमा नागरिकहरूले पालिका र वडा समिति लक्षित प्रश्न गरेका थिए। कार्यक्रममा नगर प्रमुख विष्टले पालिकाको आर्थिक वर्ष २०७८/०७९ को लेखापरीक्षण प्रतिवेदनमा बेरुजु बढेको प्रसंग उल्लेख गर्दै बेरुजु भन्ने विकृति यसलाई खाइमासोको रूपमा नलिन नागरिकहरूलाई आग्रह गरे। विष्टले बेरुजु, यसका किरीम र बेरुजु हुनुको कारणको विषयमा समेत नागरिकहरूलाई सुभाएका थिए। एकीकृत रूपमा पालिकाको विकास र प्रगतीमा जनप्रतिनिधीहरू उत्तरदायी हुने र नागरिकहरू कर्तव्यनिष्ठ भएर काम गर्न सके सफलता हाँसे सम्पु रहेको प्रमुख विष्टले उल्लेख गरे। यसअघिको पहिलो जननिर्वाचित कार्यकालको स्मरण गर्दै विष्टले भने-बेरुजु कम हुनु, सेवा प्रवाह, सूचना प्रविधिको प्रयोगलगायतको क्षेत्रमा रूपमा संघीय सरकारदेखि जिल्ला समन्वय समितिस्मको तहबाट पुरस्कृत



थाहा नगरपालिकाको साख कायम राख्न जनप्रतिनिधि, कर्मचारी र नागरिकको पनि उत्तिकै भूमिका हुन्छ, म तपाइहरूबाट यहि चाहान्छु।' कार्यसम्पादनको क्रममा केही त्रुटि भए त्यसलाई सुधारेर जनमुखी काम गर्न थाहा नगरपालिका सँधै तयार रहेको उनको भनाइ थियो।

थाहा नगरपालिकाका उपप्रमुख भरत गोपालीले पालिकामा न्यायिक कार्यसम्पादनका कार्यहरू निरन्तर भैरहेको कार्यक्रममा जानकारी गराए। मेलमिलापकर्ताहरूको गुनासो समेत सम्बोधन गर्दै उपप्रमुख गोपालीले वडास्तरमा गठित मेलमिलाप केन्द्रलाई वडाकै एक बलियो अंगको रूपमा स्थापित गर्न वडाध्यक्षहरूलाई निर्देशन दिए। पालिकाबाट हुने योजनालायतको अनुगमनको कार्यमा नागरिकलाई समेत सहयोग गर्न आग्रह गरे। पालिका र वडा संयन्त्रबाट भएको अनुगमनमा के त्रुटि कुनै भनेर बस्नुभन्दा पनि कुनै समस्या भए हाकाहाकी आफूलाई भेटेर वा फोनमै पनि नागरिकले भन्न सकिने उपप्रमुख गोपालीको भनाइ थियो। योजना तर्जुमा, संचालन, फरफारकको क्रममा प्रक्रिया र कागजात पुगेको खण्डमा कुनै कर्मचारीबाट दुःख दिन खोजे त्यसको रिपोर्टिङ आफूलाई सिधै गर्न समेत आम नागरिकहरूलाई आग्रह गरे। बजार अनुगमन, सचेतनालायतका कार्यक्रमहरूमा पनि पालिका प्रतिवद्ध

रहेको गोपालीको भनाइ रहेको थियो। पालिकाको सेवा प्रवाह र विकास कार्य मजबुद बनाउन कर्मचारीहरूको पनि महत्वपूर्ण भूमिका हुने बताउँदै थाहा नगरपालिकाका प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत कृष्ण गिरीले उनीहरूको क्षमता अभिवृद्धिमा ध्यान दिएको बताए। नगरको आन्तरिक आय वृद्धि गर्न सके पालिकाले सोचेका नवीनतम कार्य गर्न सकिने बताउँदै यस कार्यमा नागरिकहरूले कर्तव्य निर्वाह गर्ने सवालहरूमा गम्भीर हुन आग्रह गरे। ग्रामिण भेगको नगरपालिका भएकोले भौगोलिक रूपमा सेवाका कुनै डिलासुस्ती भए त्यसलाई सच्याउन पालिका तयार रहेको उल्लेख गर्दै रिक्त दरबन्दी पदपूर्तिका लागि लोकसेवा आयोगसंग कर्मचारी माग गरिने उनको भनाइ थियो। आफू भर्खर थाहामा सरुवा भई आएको बताउँदै प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत गिरीले नगर पालिकाको विकास, सेवा प्रवाह, सुशासन र पारदर्शी कार्यको लागि आफू प्रतिवद्ध रहेको बताए।

कार्यक्रममा उठेका सवालहरूमा थाहा नगरपालिका शिक्षा शाखा प्रमुख माधव विक्रम मल्ल, योजना महाशाखा प्रमुख डम्बर बहादुर विश्वकर्मा, कृषि विकास शाखा प्रमुख संजय तिवारी, स्वास्थ्य शाखा प्रमुख मेघराज बलामी, जावटर शक्ति चौरसिया, लेखा अधिकृत हरि बहादुर खपाङ्गी मगर, सामाजिक

बोकी पेज ६ मा

थाहानगरकी दिनालाई दुई स्वर्ण



विकास संवाददाता

मकवानपुर थाहा नगरपालिका घर भएकी दिना गोपालीले प्रदेशस्तरीय राष्ट्रपति र निडशिल्डमा दुई स्वर्ण हात पारेकी थिइन्। थाहा-६, स्थित इअन एकेडेमीमा अध्ययनरत दिना गोपालीले बागमती प्रदेशस्तरीय महिलातर्फको १०० मिटर र २०० मिटर दौड प्रतियोगितामा स्वर्ण पदक हात पारेकी हुन्।

पुस २०७९ मा बज्रवाराही माविमा भएको नगरस्तरीय राष्ट्रपति रनिडशिल्ड प्रतियोगिताको छनोट चरणमा उत्कृष्टता हासिल गर्दै ७ फागुन २०७९ मा मकवानपुर जिल्लास्तरीय छनोट चरणमा समेत गोपालीले उत्कृष्टता कायम गर्दै बागमती प्रदेश स्तरीय प्रतियोगिताका लागि छनोट

चरण पार गरेकी थिइन्। जिल्लाबाट छनोट हुँदै बागमती प्रदेशस्तरीय प्रतियोगिताबाट २ स्वर्ण हात पारेकी गोपाली दौड प्रतियोगितासँगै पढाइमा समेत अबल रहेको एकेडेमीका शिक्षक सुनिल महर्जनले बताए। राष्ट्रियस्तरको प्रतियोगिताको तयारीका लागि हेटौडामा तालिममा सहभागी हुन गोपालीलाई पठाइने महर्जनले बताए।

थाहानगरको एकमात्र प्रतिनिधित्व खेलाडी दिना गोपालीको अपार सफलताले थाहा नगरबासीहरू हर्षित रहेको महर्जनले बताए। प्रदेशस्तरीय र निडशिल्डमा गोपालीको दुई सहित मकवानपुरले कुल ६ स्वर्ण जोड्दै प्रदेशका १३ जिल्लामध्ये तेस्रो भएको थियो।

थाहानगरको विकासको आधार. कृषि, पर्यटन र पूर्वाधार

थाहानगरको पर्यटकीय क्षेत्रको भ्रमण गरौं।

थाहा नगरपालिका इन्द्रायणी चौर, मकवानपुर

थाहानगर दौड: महिलातर्फ सुष्मा र पुरुषतर्फ विकासलाई स्वर्ण

◆ विकास संवाददाता

मकवानपुर थाहा नगरस्तरीय खुल्ला दौड प्रतियोगिताको उपाधि महिलातर्फ सुष्मा घलान र पुरुषतर्फ विकास लो स्वर्ण पदक अर्थात प्रथम भएका छन् । पुरुषतर्फको ५ किलोमीटर र महिलातर्फको ३ किलोमीटर दुरीमा प्रतियोगिता भएको हो ।

‘स्वास्थ्यका लागि दौड’ भन्ने मुल नाराकासाथ थाहा नगरपालिका वडा नम्बर १ लाई शुरु बिन्दुमानी भएको



छन् । प्रतियोगितामा प्रथम, द्वितीय र तृतीय हुनेले क्रमशः नगद १२ हजार, ८ हजार र ५ हजारसहित शिल्ड मेडल र प्रमाणपत्र प्राप्त गरेका छन् । प्रतियोगितामा पुरुषतर्फ २१ र महिलातर्फ ११ जनाको सहभागिता रहेको थियो । थाहानगर खेलकुद विकास समितिले आयोजना गरेको प्रतियोगितामा फरक सोच र ल्यान्ड पुच मकवानपुरले संस्थागत सहयोग गरेका थिए ।

थाहा नगर खेलकुद विकास समितिका संयोजक तथा १२ नम्बर वडाध्यक्ष टिकाराम स्याङतानको अध्यक्षतामा भएको पुरस्कार वितरण समारोहमा थाहा नगरपालिकाका उपप्रमुख भरत गोपाली प्रमुख अतिथी थिए । कार्यक्रममा थाहा नगरपालिका १ नम्बर वडाध्यक्ष अध्यक्ष हेरमान गोपाली, ३ का हिरेन्द्र रायमाफ्री, ४ का नारायण लामा, खेलकुद विकास समितिका सदस्य सचिव अनिल लामिछाने, फरक सोचका संयोजक यादव जंग रायमाफ्री, ल्यान्ड पुचः मकवानपुरका अध्यक्ष सुविन्द्रमान प्रधान लगायतकाको आतिथ्यता रहेको थियो । प्रतियोगिता व्यवस्थापनका इलाका प्रहरी कार्यालय पालुङले समेत समन्वय गरेको थियो ।



प्रतियोगितामा पुरुष तर्फ थाहा ११ का लो र महिला तर्फ थाहा १२ की सुष्मा घलान प्रथम भएकी हुन् । लो ले निर्धारित दुरी ५५ मिनेट ५५ सेकेन्डमा पूरा गरे भने महिला तर्फ थाहा १२ कि सुष्मा घलानले निर्धारित दुरी १४ मिनेट ४४ सेकेन्डमा पूरा गरेकी थिइन् । त्यसैगरी पुरुषतर्फ निखिल बर्तौलाले निर्धारित दुरी २१ मिनेट १५ सेकेन्डमा पूरा गर्दै दोश्रो भए भने २१ मिनेट ३८ सेकेन्डमा निर्धारित दुरी पार गर्दै लवशेर घिसिङ तेस्रो भए ।

महिला तर्फ निर्धारित दुरी १५ मिनेट २१ सेकेन्डमा पूरा गर्दै सन्ध्या गोले दोश्रो र १५ मिनेट ३६ सेकेन्डमा दुरी पार गर्दै आशा तामाङ तेस्रो हुन सफल भएका

थाहानगरमा उद्यमी बनाउन सीप विकास तालिम

◆ विकास संवाददाता

मकवानपुर थाहा नगरबासीलाई सीप सिकाई आत्मनिर्भर गराउने उद्देश्यले कूस्टल गहना तथा चुरा बनाउने एडमान्स तालिम दिइएको छ । सोही अवसरमा अपाङ्गता भएकाहरूलाई दिइएको अचार बनाउने सात दिने तालिको पनि समापन गरिएको छ । तालिमको एक समारोहकाबीच ३० चैतमा थाहानगरका प्रमुख विष्णु बहादुर विष्टले समापन गरेका हुन् ।

महिलाहरूलाई आत्म निर्भरताको लागि दुवै कार्यक्रम प्रभावकारी भएको नगर प्रमुख विष्टले विश्वास व्यक्त गरे । सहभागीहरूलाई प्रमाणपत्र वितरण गर्दै प्रमुख अतिथी विष्टले यसको विश्वास व्यक्त गरेका हुन् । विष्टले भने- ‘उद्यमशिलता र सिप विकास तालिम प्रदान गरी बेरोजगार नागरिकहरूलाई आत्म निर्भर हुन बजेटको कवरलगाइ गरिने छ ।’ उत्पादनलाई बजार व्यवस्थाको लागि पनि नगरपालिकाले आवश्यक समन्वय गर्ने नगर प्रमुख विष्टको भनाइ थियो । उनले महिला र अपाङ्गता भएकाहरूलाई आत्मनिर्भर गराउने सवालमा नगरपालिका कहिल्यै पछि नपर्ने विष्टले बताए । कार्यक्रममा थाहा नगरपालिका ३ नम्बर वडाध्यक्ष हिरेन्द्र रायमाफ्रीले सीप विकास सँगै पारिवारिक जीवनमा सुधार आउने अपेक्षा राखे । परिवारको आर्थिकस्तर उकास्न सके दैनिकी फेरिने र शिक्षा, स्वास्थ्यजस्ता आधारभूत आवश्यकता पूरा गर्न सकिने उल्लेख गरे ।

कार्यक्रमका अतिथीहरू प्रमाणपत्र लिएर सिरानीमा राख्ने खालको नभई तालिमबाट सिकेका कुरा व्यवहारमा उतार्ने



आग्रह गरे । सहभागीहरूलाई व्यवसायिक बन्न सुझाव दिए । सहभागीहरूले आफुले उत्पादन गरेको वस्तुलाई बजारीकरण गर्न नगरपालिका र वडाले सहयोग गरे उत्साहित हुने आश व्यक्त गरेका थिए । अचार बनाउने तालिममा १२ वडाका १५ जना फरक क्षमता भएकाहरूको सहभागिता रहेको थियो भने हुन बजेटको कवरलगाइ गरिने छ । विद्यालय छाडेका किशोरीहरूको सहभागिता रहेको थियो ।

थाहा नगरपालिका महिला बालबालिका तथा अपाङ्गता परिचयपत्र वितरण शाखाको सहयोगमा कूस्टलको गहना बनाउने एडमान्स तालिम तथा अपाङ्गता सरोकार समिति थाहा नगरको समन्वयमा ७ दिने अचार बनाउने तालिम सञ्चालन गरिएको थियो । तालिमका मुख्य प्रशिक्षक कमला सुवेदीले सिप सिकेर मात्र व्यक्ति उद्यमी बन्न नसक्ने बताउदै उद्यमी बन्नका लागि उद्यमशिलता तालिमको आवश्यकता रहने बताइन् । उनले एक घर, एक उद्यमी उत्पादन गर्न सके आर्थिक समृद्धिको आधार तयार हुने बताइन् । अचार बनाउने तालिमका

सहभागीहरूलाई निलम रिजाल र रुपा कुमारी श्रेष्ठले सहजीकरण गरेकी थिइन् भने गहना बनाउने तालिम सिप विकास केन्द्र काठमाडौं तथा श्रीजानशील कूस्टल हेस्तकला उद्योगकी संचालक कमला सुवेदीले सहजीकरण गरेकी थिइन् ।

सामाजिक विकास समिति थाहा नगरपालिकाकी सदस्य पवित्रा सिंह ठकुरीको अध्यक्षतामा सम्पन्न समापन समारोहमा विशिष्ट अतिथी उपप्रमुख भरत गोपाली रहेका थिए । कार्यक्रममा वडाध्यक्षहरू हिरेन्द्र रायमाफ्री, नारायण लामा, वडा सदस्य कृष्ण कुमार कार्की, सविता सुनार, सामाजिक विकास शाखा प्रमुख अनिल लामिछाने, रोजगार संयोजक कुमार नेगी, सुचना शाखा प्रमुख सुरज कुमार भुजेल, महिला बालबालिका शाखा प्रमुख प्रतिमा मोक्तान, अपाङ्गता सरोकार समिति थाहानगरका अध्यक्ष मनलाल गोपाली, कोशेली घर संचालक समिती अध्यक्ष राजकुमार पन्त लगायतकाको आतिथ्यता रहेको थियो ।

कार्यक्रममा तालिमका सहभागीहरूले कूस्टलका गहना तथा अचारलाई प्रदर्शन समेत गरेका थिए ।

थाहामा सालको चिरान काठको सरकारी डिपो संचालन

◆ विकास संवाददाता

थाहा नगरपालिकाको घट्टे चौरमा सालको चिरान काठको डिपो संचालनमा आएको छ । थाहा नगरपालिका र आसपासको पालिकाको सेवा दिने उद्देश्यले थाहा नगरपालिकाको समन्वयमा राप्ती डिभिजन वन कार्यालय मनहरीले काठ डिपो संचालनमा ल्याएको हो ।

घट्टेचौरको तरकारी संकलन केन्द्रको भवनमा चिरान काठ बिक्री केन्द्र संचालन भएको छ । केन्द्रमा ५ सय क्युफिट ६ सय ७६ थान चिरान काठ बिक्रीको लागि ल्याइएको सब डिभिजन वन कार्यालय पालुङका प्रमुख कृष्ण शर्मा ले जानकारी दिए ।

काठ खरिदको लागि घर मर्मत तथा संभार गर्नुपर्ने भएमा सम्बन्धित वडा तथा नगरपालिकाको सिफारिसको आधारमा एक घर २० क्युफिट काठ बिक्री गरिने

वडा तथा नगरपालिकाको सिफारिसको आधारमा काठ पाउन सकिने ।

शर्मा ले बताए । ढलानसहितको पक्की घर निर्माणकार्यको लागि काठ आवश्यक परे घरको नक्सापास सहित सब डिभिजन कार्यालय पालुङको कार्यालय थाहा १ भन्केश्वरी तथा थाहा नगरपालिकामा निवेदन दिन सकिने उनले बताए । पक्की घरको लागि ५० क्युफिट काठ उपलब्ध हुनेछ ।

सालको चिरान काठ थाहानगर बाटै उपलब्ध गराउन थाहा नगरपालिकाका प्रमुख विष्णु बहादुर विष्टले निरन्तर राप्ती डिभिजन लाई आग्रह गरेपछि डिभिजन प्रमुख विष्णु प्रसाद आचार्यको पहलमा नगरबाट नै काठ उपलब्ध गराउन शुरु भएको हो ।

मार्खुमा अस्थाई प्रहरी चौकी स्थापना

◆ विकास संवाददाता

मकवानपुरको इन्द्र सरोवर गाउँपालिका वडा नम्बर १ मार्खुमा अस्थाई प्रहरी चौकी स्थापना भएको छ । अस्थाई प्रहरी चौकीको २८ चैतमा मकवानपुरका प्रमुख जिल्ला अधिकारी राजेन्द्रदेव पाण्डेले उद्घाटन गरेका हुन् ।

मकवानपुरको मार्खु जिल्लाकै पर्यटकीय क्षेत्रको रूपमा परिचित छ । इन्द्रसरोवर गाउँपालिका अध्यक्ष देवकृष्ण पुडासैनीको अध्यक्षतामा भएको उद्घाटन कार्यक्रम मकवानपुरका प्रमुख जिल्ला अधिकारी राजेन्द्रदेव पाण्डेको प्रमुख आतिथ्यतामा भएको थियो । कार्यक्रममा गाउँपालिका उपाध्यक्ष उमा कुमारी लामा विशिष्ट अतिथी तथा सहायक प्रमुख जिल्ला अधिकारी नेत्रप्रसाद शर्मा, प्रमुख सेनानी (सुपारिटर) गोबिन्दराज



घिमिरे, जिल्ला प्रहरी कार्यालय मकवानपुर का बामदेव गौतम, अनिल कार्की (शसस्त्र प्रहरी उपरीक्षक), गाउँपालिका प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत प्रलाद कार्की, कार्यवाहक वडा अध्यक्ष मनकृष्ण आले मगर, निवर्तमान वडा अध्यक्ष जमान सिंह वाइबा लगायतकाको सहभागिता रहेको थियो ।

कार्यक्रम गाउँपालिका योजना तथा प्रशासकीय अधिकृत दीपक चापागाईंले संचालन गरेका थिए ।

गढीको प्रमुख प्रशासकीय अधिकृतमा भण्डारी

◆ विकास संवाददाता

मकवानपुरगढी गाउँपालिकाको प्रमुख प्रशासकीय अधिकृतको रूपमा शैलेन्द्र भण्डारी हाजिर भएका छन् । ६ वैशाखमा एक कार्यक्रमका बिच गाउँपालिका कार्यालयले भण्डारीलाई स्वागत गरेको छ ।

यस अघि गाउँपालिकाका प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत रामकुमार पुडासैनीलाई विदाई गरिएको छ । भण्डारी यसअघि मकवानपुरकै इन्द्रसरोवर गाउँपालिकाका समेत प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत भई काम गरिसकेका छन् । कार्यक्रममा गाउँपालिका अध्यक्ष दोर्जे लामा स्वाङतान, उपाध्यक्ष मानकुमारी पाख्रिन नेपाली लगायतकाको सहभागिता रहेको थियो ।

अब हामै थाहानगरको ओखरबजारमै छपाईको युष्ठाटम्भ

फ्लेक्स प्रिन्ट

काठमाण्डौं, हेटौंडा धाउने पर्देन...

अत्याधुनिक नयाँ मेसीनद्वारा १ घण्टा भित्र बोर्ड,र्यानर तयार

AARAV creation
AARAV creation
9855068340/9802068340

हाम्रा अन्य सेवाहरू

- फ्लेक्स प्रिन्ट (र्यानर/साइजबोर्ड)
- होर्डिङ बोर्ड/स्टिकर प्रिन्ट/
- फ्लेक्स फोटो/गायाको चिन्हो तयारी
- प्रमाण-पत्र/कदर-पत्र/प्रशंसा पत्र तयारी
- कार्यक्रमको ट्याचर तयारी
- विभिन्न डिजाइनका फ्रेमिङ
- फोटो स्टुडियो/पि.भि.सी. कार्ड

9855068340/9802068340

वैशाख १८ गते दामन रेडक्रसको निर्वाचन

विकास संवाददाता

नेपाल रेडक्रस सोसाईटी दामन उपशाखाको आगामी २ वर्षे कार्यकालको लागि निर्वाचन कार्यक्रम सार्वजनिक भएको छ । यहि वैशाख १८ गते विकास घर शिखरकोटमा हुने निर्वाचनको लागि निर्वाचन तालिका सहित मतदाता नामावली समेत प्रकाशन गरिएको दामन उपशाखा सभापति राजकुमार केसीले बताए ।

निर्वाचन कार्यक्रम अनुसार १८ गते बिहान ११ बजेदेखि १२ बजे सम्म उम्मेदवारको मनोनयन पत्र दर्ता गरिने र दिउँसो २:१५ देखि ४:१५ बजेसम्म निर्वाचन हुनेछ । उपशाखाका सभापति १

जना, उपसभापति (महिला) १ जना, सचिव १ जना, कोषाध्यक्ष १ जना, उपसचिव १ जना, उपकोषाध्यक्ष १ जना, १ जना महिला सहित ५ जना सदस्य समेत ११ जना निर्वाचित हुने ब्यवस्था रहेको छ ।

उपशाखा कार्यसमितिका लागि १ सय ७९ जना आजीवन सदस्यहरु मध्येबाट उम्मेदवारी दर्ता संगै मतदान हुनेछ । सामाजिक सेवामा सक्रिय नेपाल रेडक्रस सोसाईटी उपशाखा दामनको आगामी कार्यसमिति सहमतिसमा सर्वसम्मत चयन गर्न उपशाखा सभापति तथा जिल्ला सदस्य केसीले सम्पूर्ण आजीवन सदस्यहरुलाई अनुरोध गरे ।

जिसस मकवानपुरबाट कैलाश गाउँपालिका अनुगमन



विकास संवाददाता

जिल्ला समन्वय समिति (जिसस) मकवानपुरले ५ वैशाखमा जिल्लाको विकट कैलाश गाउँपालिकाको अनुगमन गरेको छ । जिसस प्रमुख ललित बहादुर घलानको नेतृत्वमा गरेको अनुगमन टोलीले गाउँपालिकाले चालु आर्थिक वर्षमा गरेको काम कारबाहीका विषयमा अनुगमन गरेको हो ।

अनुगमन टोलीले गाउँपालिकाले चालु आर्थिक वर्षमा विकास निर्माण, शिक्षा, स्वास्थ्य, सामाजिक, न्यायिक समिति, बालमैत्री स्थानीय तह घोषणा कार्यक्रमको प्रगति लगायत समग्र शुसासनका क्षेत्रमा गरेको काम तथा प्राप्त गरेको उपलब्धीका बारेमा जानकारी लिएको छ । सो क्रममा गाउँपालिका अध्यक्ष लोकबहादुर मोक्तान, उपाध्यक्ष बालकुमार मरल, प्रमुख प्रशासकिय अधिकृत अशोक विष्टलगायत विभिन्न शाखाका कर्मचारीहरुले चालु आर्थिक वर्षमा हालसम्म भएका प्रगतिका बारेमा जानकारी गएका थिए । गाउँपालिकाले

भौतिक पूर्वाधार विकासलाई पहिलो प्राथमिकतामा राखे पनि सामाजिक, आर्थिक, रोजगारी, शिक्षा, स्वास्थ्यलगायतका क्षेत्रलाई पनि संगसंगै अगाडी बढाएको उनले बताए ।

अनुगमनका क्रममा प्रमुख घलानले गाउँपालिकाको आन्तरिक आय बृद्धिमा ध्यान दिन साथै शिक्षा, स्वास्थ्य, रोजगारी तथा भौतिकसंगै सामाजिक आर्थिक विकासका क्षेत्रमा समेत ध्यान दिन सुझाव दिए । उनले उत्पादन बृद्धिका लागि जोड दिन, आग्रह गर्दै गाउँपालिकाले सम्भावनाको समेत खोजि गर्नुपर्ने भन्दै गाउँपालिकामा आईपर्ने विभिन्न समस्याका विषयमा जिससले हर्दम समन्वय र सहाकर्य गर्ने समेत बताए ।

अनुगमन टोलीमा जिल्ला समन्वय अधिकारी बासुदेव खतिवडा, जिसस सदस्यहरु सुमित्रा थिङ, सुवर्ण गोपाली, शाखा अधिकृत सुनिता गजुरेल,स्वकीय सचिव तिर्थबहादुर थापालगायतको सहभागिता थियो ।

ढकालले जन्मदिन ज्येष्ठ नागरिकहरूसंग मनाए

विकास संवाददाता

थाहा नगरपालिका वडा नम्बर २ का अच्युतम प्रसाद ढकालले आफ्नो जन्मदिन किरातेश्वर जेष्ठ नागरिक दिवा सेवा केन्द्रका जेष्ठ नागरिकहरूसँग मनाएका छन् । थाहा नगरपालिका वडा नम्बर ४ मा रहेको सेवा केन्द्रका ज्येष्ठ नागरिकहरुलाई मिठाई तथा थाहा खैजडी महिला भजन समूहलाई वाद्य सामग्री दिएर ढकालले जन्मदिन मनाएका हुन् । ढकाल नेकपा एमाले थाहा नगर कमिटीका अध्यक्ष समेत हुन् ।

ढकालले ज्येष्ठ नागरिक सेवा केन्द्रमा कार्यक्रमको आयोजना गरी जन्मदिनको अवसर पारेर जेष्ठ नागरिकलाई सम्मान तथा महिला भजन समूहलाई १० थान खैजडी वाद्य सामान प्रदान गरेका हुन् । जेष्ठ नागरिक ज्ञान, सीप र अनुभवका खानी भएकोले उनीहरुका अनुभवलाई आफूले प्रयोग



गर्न सक्ौ भन्ने उद्देश्यले जेष्ठ नागरिकको दीर्घजीवन समेतको कामना गर्दै आफूले जन्मदिन रचनात्मक ढंगले मनाएको ढकालले बताए ।

उनले जेष्ठ नागरिक सेवा केन्द्रलाई आवश्यक सहयोग गर्ने प्रतिबद्धता व्यक्त गर्दै महिलाहरुले सस्कृती संरक्षणमा दिएका योगदानको प्रशंसा गरे । कार्यक्रममा जेष्ठ नागरिक सेवा केन्द्रका

अध्यक्ष सिताराम अधिकारी, नेकपा एमाले थाहा ४ का अध्यक्ष रामराजा केसी, फरक सोचका अध्यक्ष यादव जंग र यिमाफ्री, अनेमसंघ थाहा नगर अध्यक्ष सुमित्रा केसी, महिला खैजडी भजन समूहका अध्यक्ष सुनिता अधिकारी, थाहा खैजडी भजनका अध्यक्ष विमसेन खत्री लगायत जेष्ठ नागरिक तथा खैजडी महिला समूहको उपस्थिति रहेको थियो ।

इन्द्रसरोवर गाउँपालिकाले निष्पक्ष भएर काम गरिरहेको छ: अध्यक्ष पुडासैनी

विकास संवाददाता

इन्द्रसरोवर गाउँपालिकाले आफ्नो सेवा प्रवाह, विकास निर्माण र सार्वजनिक सरोकारकार विषयमा आम नागरिकको गुनासो सुन्न सार्वजनिक सुनुवाई कार्यक्रम गरेको छ । गाउँपालिकाको कार्यालयमा मंगलबार आयोजित कार्यक्रममा बोल्दै गाउँपालिका अध्यक्ष देवकृष्ण पुडासैनीले पालिकाले निष्पक्ष भएर नागरिकको पक्षमा काम गरिरहेको बताए ।

'कुनै नागरिक कुनै काम वा समस्या लिएर पालिका आउँदा हामीले उहाँको काम सम्पन्न गरेरै पठाउँछौं, भएन भने के कारणले भएन के कागजात पुगेन भनेर पठाउँछौं, उनले भने, 'हामीले कुनै पार्टी, समुदाय र भुलोग नभई समग्र पालिकालाई केन्द्रमा राखेर काम गरिरहेका छौं । आम नागरिकले उठाएका विभिन्न प्रश्नहरुको जवाफ दिँदै अध्यक्ष पुडासैनीले ४ वर्षपछि आम नागरिककै रूपमा आफू जनताको माफ्रमा रहने भएकाले कुनै आग्रह पूर्वग्रह नराखी काम गरिरहेको बताए ।

गाउँपालिकाको उपाध्यक्ष उमा कुमारी लामाले भौतिक पूर्वाधारसँगै शिक्षा, पर्यटन, कृषि लगायतका क्षेत्रलाई पनि प्राथमिकतामा राखेर पालिकाले काम गरिरहेको बताइन् । पालिकाका प्रमुख



'भौतिक पूर्वाधारसँगै शिक्षा, पर्यटन, कृषि लगायतका क्षेत्रलाई पनि प्राथमिकतामा राखेर पालिकाले काम गरिरहेका छौं'-उपाध्यक्ष लामा

प्रशासकीय अधिकृत प्रल्हाद कार्कीले सिमित स्रोत र कर्मचारीको भरमा पालिकाको समग्र विकास र सेवा प्रवाहको काम गरिरहेको बताए ।

कार्यक्रममा सहभागी स्थानीयहरुले कृषि अनुदान, नदीजन्य पदार्थ उत्खनन, गुम्बा तथा गुफा संरक्षण, फोहरमैला व्यवस्थापन, विद्यालय शिक्षा सुधार तथा बस सञ्चालन, सार्वजनिक सौचालय निर्माण तथा सुधार लगायतका विषयमा प्रश्न गरेका थिए ।

कार्यक्रममा गाउँपालिकाको १, २, ३, ४ र ५ नम्बर वडाका करिब डेढसय स्थानीय सहभागि थिए । एसएमएस मिडिया प्रालिले संयोजन गरेको कार्यक्रममा २ नम्बर वडा अध्यक्ष सुमन श्रेष्ठ, ३ नम्बर वडा अध्यक्ष प्रताप भोजन, ४ नम्बर वडा अध्यक्ष चन्द्र कुमार बल, ५ नम्बर वडा अध्यक्ष दुताराज तितुङ, गाउँ कार्यपालिका सदस्य तथा वडा सदस्यहरु,पालिकाको विषयगत शाखा प्रमुखहरु लगायतको उपस्थिति थियो ।

समयमै व्यक्तिगत घटना दर्ता गर्नु ।

थाहा नगरपालिका
इन्द्रायणी चौर, मकवानपुर
पञ्जीकरण शाखा

जन्म जन्म दर्ता बालबालिकाको नैसर्गिक प्रधिकार हो । जन्मेको ३५ दिन भित्रै 'प्राप्त्यो स्थानीय तहमा गई दर्ता गर्नु । जन्म र मृत्यु दर्ताको सूचना परिवारको मुख्य ट्यपिफिले र निजको 'प्रबुपस्थितिमा परिवारको उमेर पुगेको ट्यपिफिले सूचना दिन सक्छन् । जन्म, मृत्यु, बसाई सराई, विवाह एवं सम्बन्ध विच्छेदका घटना दर्ता गर्नु नागरिकको कर्तव्य हो । बसाई सराई जदा ट्यपिफ प्राप्त मात्र बसाई सरी गट ट्यपिफिले र परिवार नै बसाई सरी गट परिवारको मुख्य ट्यपिफिले दर्ता गर्नु पर्छ ।

विवाह विवाह दर्ता

बसाई सराई बसाई सराई दर्ता

सम्बन्ध विच्छेद सम्बन्ध विच्छेद दर्ता

मृत्यु मृत्यु दर्ता

कैलाशका १६ जनाको मोतियाविन्दुको शल्यक्रिया

विकास संवाददाता

मकवानपुर जिल्लाको विकट कैलाश गाउँपालिका घर भएका १६ जनाको मोतियाविन्दुको शल्यक्रिया भएको छ । गत चैत २९ गते कैलाश-३ कालिकाटारमा आयोजना गरिएको आँखा शिविरमा मोतियाविन्दु भेटिएका १६ जनाको आँखाको निःशुल्क शल्यक्रिया गरिएको हो ।

हेटौँडा सामुदायिक आँखा अस्पतालमा उनीहरूको शल्यक्रिया गरिएको गाउँपालिका अध्यक्ष लोक मोक्तानले जानकारी दिए । चैत २९ गतेको शिविरमा १ सय ८६ जना आँखाका विरामीको परीक्षण गरिएकोमा २१ जनामा मोतियाविन्दु देखिएको थियो । शिविरमा पहिचान भएका विरामीमध्ये ५ वैशाखमा १६ जनाको आँखाको शल्यक्रिया गरिएको मोक्तानले बताए । विरामीको शल्यक्रियामा गाउँपालिका उपाध्यक्ष बालकुमार मल्ल ठकुरी, वडा नम्बर २

का अध्यक्ष राजेन्द्र घिसिङलगायतल भूमिका निर्वाह गरेका छन् । ५ जना विरामी भने व्यक्तिगत कारणले आउनु नसकेको र उनीहरूलाई छिट्टै शल्यक्रियाको व्यवस्था मिलाइने गाउँपालिकाको स्वास्थ्य शाखाका सुधिर महतोले बताए ।

गाउँपालिकाबाट आँखा अस्पतालसम्म आउनु जान पालिकाले बस भाडा उपलब्ध गराएको अध्यक्ष मुक्तानले बताए । साथै पालिकाले प्रत्येक विरामीलाई एक-एक वटा चस्मा र फलफूल तथा पोष्टिक खानेकुरा उपलब्ध गराएको छ । बागमती प्रदेशसमा सदस्य तथा नेपाली काँग्रेस बागमती प्रदेश सभापति इन्द्रबहादुर बानियाँले आँखा अस्पताल पुगेर विरामीसँग भेटघाट गर्नुकासाथै फलफूल तथा पोष्टिक खानेकुरा हस्तान्तरण गरेका छन् । उनले शल्यक्रिया गरेका विरामीको आँखाको पट्टीसमेत खोलिएका थिए ।

‘गुणस्तरीय सेवा प्रवाह ...’

शाखा प्रमुख अमिल लामिछाने, वडाध्यक्ष हेरमान गोपाली, राजेन्द्रभक्त श्रेष्ठ, डि.रा. बहादुर गमाललगायतले उत्तर दिएका थिए । सो अवसरमा सार्वजनिक सुनुवाई सम्बन्धी कार्यविधि को अनुसूचीमा आधारित सर्वेक्षण प्रतिवेदन, सेवा प्रवाहको सूचक समेटिएको प्रतिवेदनहरूको समेत प्रस्तुतिकरण गरिएको थियो ।

थाहा नगरपालिका वडा नम्बर ६ का वडाध्यक्ष राजेन्द्रभक्त श्रेष्ठको सभाध्यक्षतामा भएको कार्यक्रममा इन्जिनियर सन्तोष बोहरा, रोजगार संयोजक कुमार नेगी, ५ नम्बर वडा अध्यक्ष विष्णु बहादुर गुरुङ, ९ नम्बर वडाध्यक्ष राजकुमार बलामी, पशु विकास

शाखा प्रमुख राघवेंद्र मिश्र, सूचना अधिकारी सुरज कुमार भुजेल, योजना शाखा प्रमुख प्रकाश कुमार लामा, ६ नम्बर वडा सचिव सुनिल लामिछाने तथा वडा र नगरपालिकाका कर्मचारी तथा जनप्रतिनिधिहरूको सहभागिता रहेको थियो ।

सार्वजनिक सुनुवाई कार्यक्रम थाहा नगरपालिका वडा नम्बर १, ५, ६, ९ र १० को संयुक्त रूपमा आयोजना गरिएको हो । यस किसिमका कार्यक्रम बाँकी वडाहरूलाई समेत समेटेर आगामी दिनमा आयोजना गर्ने नगरपालिकाको योजना रहेको छ । कार्यक्रमको सहजीकरण एसएमएस मिडिया प्रालिका कृष्ण सारु मगरले सहजीकरण गरेका थिए ।

नामटार-खुमलटार सडकस्तरीकरण सुरु

विकास संवाददाता

मकवानपुरको विकट कैलाश गाउँपालिकाको केन्द्र कालिकाटारलाई त्रिभुवन राजपथसम्म जोड्ने चुनिया नामटार कालिकाटार सडकअन्तर्गत नामटार-खुमलटार सडकको स्तरीकरण सुरु भएको छ । माटो कटिड, ग्याबिन वाल, स्टेन मेशिनरीलगायतको काम गर्न ३ करोड ९४ लाख ३५ हजार रूपैयाँमा ठेक्का लागेको उक्त सडकको गाउँपालिकाका अध्यक्ष लोक मुक्तानले शिलान्यास गरेका छन् ।

६ वैशाखमा खुमलटारमा एक कार्यक्रमकाबीच अध्यक्ष मुक्तानले सडक

स्तरीकरण कार्यको शिलान्यास गरे । संघ प्रदेश र स्थानीय सरकारको समपुरक योजनाअन्तर्गत ठेक्का लगाइएको उक्त सडक खण्डमा हाल ३ किलोमिटर सडक फराकिलो बनाउने पर्खाल लगाउने काम हुनेछ ।

संघीय सरकारको समपुरक बजेटबाट ७० लाख र प्रदेश सरकारको ७० लाख गरी चालु वर्षमा एक करोड ४० लाख रूपैयाँ बराबरको काम गर्नेगरी ठेक्का सम्झौता गरिएको छ । बहुबर्षीय योजना अन्तर्गत १८ महिनामा सम्पन्न गर्नेगरी आयुश्री बिल्डर्स एण्ड सप्लायर्स प्रा. लि. ठेक्का सम्झौता गरिएको उक्त सडकको काम तोकिएको समयमा कार्य सम्पन्न

गर्न ठेकेदार कम्पनीलाई अध्यक्ष मुक्तानले निर्देशन दिए । समपुरक अनुदानअन्तर्गत चालु वर्षमा १ करोड ४० लाख रूपैयाँको काम हुने र आगामी वर्ष गाउँपालिकाले बाँकी करिब डेढ करोड रूपैयाँ छुट्याउने गाउँपालिका अध्यक्ष मुक्तानले बताए ।

बाटोको शिलान्यास गर्दै पालिकाका अध्यक्ष मुक्तानले वि.सं. २०३७ सालदेखि सडक चलन चल्तीमा रहेता पनि हालसम्म स्तरीकरण नहुँदा स्थानीयले समस्या भोग्दै आएको बताए । अब भने त्रिभुवन राजपथबाट गाउँपालिका कार्यालयसम्म सहज आवागमनको लागि सडक स्तरीकरणलाई तीव्रता दिइने उनको भनाइ थियो ।

थाहा नगरपालिकाको सार्वजनिक सूचना ।

- नयाँ निजि तथा सार्वजनिक भवनहरू निर्माण गर्नु अगाडि अनिवार्य रूपमा पालिकाको कार्यालयमा गई नक्सा पास गरौं ।
- भवन मापदण्डको पालना गरौं, सुरक्षित भविष्य सुनिश्चित गरौं ।
- घटना घटेको ३५ दिन भित्रमा निःशुल्क रूपमा व्यक्तिगत घटना दर्ता गरौं ।
- समयमा नै कर तिरो, नागरिक कर्तव्यको परिपालना गरौं ।
- सामाजिक सुरक्षा भत्ता प्राप्त गर्ने लाभग्राहीहरूले आ-आफ्नो वडा कार्यालयमा गई नाम दर्ता र विवरण अद्यावधिक गरौं ।
- बाल विवाह अन्त्य गरौं, बाल श्रम निर्मूल गरौं ।



थाहा नगरपालिका
नगर कार्यपालिका कार्यालय
इन्द्रायणी चौक, मकवानपुर



औषधिको सही सेवन गरौं !

- चिकित्सक वा स्वास्थ्यकर्मीको सल्लाह बिना औषधिको सेवन नगरौं ।
 - जथाभावी औषधि सेवनले स्वास्थ्यमा प्रतिकूल असर पर्न सक्दछ ।
 - जथाभावी औषधि सेवनले स्वास्थ्यमा जटिलता आउन सक्ने, अपाङ्गता हुन सक्ने र ज्यानै समेत जान सक्दछ ।
 - एन्टिबायोटिक लगायतका औषधि चिकित्सकको सल्लाहमा पूरा मात्रामा सेवन गरौं ।
 - औषधि पूरा मात्रामा र सही समयमा सेवन नगर्नाले रोग पुनः बल्भन सक्दछ ।
- त्यसैले औषधिको सेवन चिकित्सक वा स्वास्थ्यकर्मीको परामर्श अनुसार गर्ने गरौं ।



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

पटक/नेट	कुन उमेरमा	कुन खोप
१	जन्मले तितिकै	बि.सि.ओ
२	६ हप्तामा	रोटा पोखियो, वि.सि.ओ, डि.पि.टी.-टेप बी-हिब
३	१० हप्तामा	रोटा पोखियो, वि.सि.ओ, डि.पि.टी.-टेप बी-हिब
४	१८ हप्तामा	पोखियो एच.आई.वि.ओ, डि.पि.टी.-टेप बी-हिब
५	१८ महिनामा	एच.आई.वि.ओ, वि.सि.ओ, दादुरा-रुबेला
६	१२ महिनामा	आपाङ्गिज इन्सेफलाइटिस
७	१५ महिनामा	दादुरा-रुबेला र डेफ्टेन्स

खोप लगाएता पनि सधैँ सररफाईका सधैँ व्यवहारहरूको पालना गरौं ।

खोप निःशुल्क पाइन्छ | खोप सुरक्षित छ | खोपले जीवन रक्षा गर्छ

थाहा नगरपालिका